

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA . . . 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1.500 K

Dicsőséges nevek

Csillag csik, föld reng, jött éve csodáknak...

Arany János sorai jutnak az eszünkbe, mikor azt a két fekköltészemű beadványt olvassuk, melyet Debrecen város társadalmának vezetői adtak be a városi közgyűlésnek. A magyar kultúra öt Mesterének díszpolgárrá választását kéri benne, akik nemcsak a magyar égen, de a világ égboltján is fényes elsőrangú csillagok, akiknek a nevét ösméri széles e világ. A magyar égnak sok fényes csillaga lehullott, sok üstököse aludt ki, mielőtt sugárzásukkal felbuzgott volna a magyar földben rejlő csodálatos értékeket, sok szikrazó csillagára a magyar láthatárnak csak akkor ösmertek rá, mikor már ellobbant a tüze. A föld reng... szerte a világon változik az életnek, a társadalmaknak rendje, döbbenne állunk ennyi változás láttára és keressük a fix-pontot, a hol gondolataink és hitünk sarkát megvehetjük. S talán ennek a föld-rengésnek kellett eljőnie, hogy magunkra eszmélhessünk, hogy megösmérjük önerőnkét és ezeréves magyarságunk büszké és törhetetlen hitével kiáltunk oda a világnak: A magyar nem volt, hanem lesz!

Debrecen város közönségének soha el nem muló érdeme lesz, hogy ezekben a nehéz időkben, hol a nemzet léte vagy nem léte forog kockán, újra és újra rámutat a mi büszkeségeinkre, maradandó értékeinkre. Hitet és bizakodást a jövőre ad a tudat, hogy a maroknyi magyarságnak egyre újabb és újabb esodái teremnek a vér- és könnyáztatott földön, hogy hiába ellenségeink minden mesterkedése, a magyarság lélekszámát messze fölülmuló arányban adja a művészet, a tudomány, az irodalom terén a világraszóló tehetségeket. — *Ma egy magyar orvos kapja a Nobel-díjat*, holnap egy külföldre szakadt fiatal magyar diák vonja magára a világ figyelmét nagy találománnyal; magyar írók regényeit, szindarabjait, magyar zeneszerzők operáit és daljátékait bejárják az egész világot, és magyar hegédűsök vonóján reszket meg a világ szíve a magyar bánattól... Ma Romain Rolland ismeri fel egy magyar költőt, a világ legnagyobb lyrikusát, a magyar népdal rejtelmes szépségeire rávilágító két nagy magyar zeneszerzőt mint új zenei irány pionírjait üdvözli Páris és London, holnap újra felsír Hubay Jenő és Vecsey hegedűje, Dohnányi varázsos ujjai alatt felcsendül a zongora s az egész világ tele a magyar muzsika dicsőségével... *Tegnap egy nagy csodálatosan fiatal ősz ember 83 évvel próféta szóval s vezérekkeiben a magyarság jövő reneszánszát: holnap talán Nobel-díj koszorúzza egy magyar író*, akiben beteljesedett Jókai „Új Földesurának” csodája, mert magyarabb lett a magyar-nál...

Öt dicsőséges név repül fel újra csillagozva a magyar égboltra. — *Rákosi, Herce, Hubay, Dohnányi,*

Vecsey neve. Megdobban a szívünk, mert hősök ők, akik közönynyel, bajjal, fáradtsággal nem törődve a magyarság életigenlésének bajnokai lettek. S mintha feltámad

nának havas időben fénylő tavaszi szivárványnak, a szabad pusztá délibábjaak minden szépsége és csodája, fiatal lüktetéssel ver Debrecen szíve, előljárva és példát mutatva az egész magyarságnak: így kell életükben megbecsülni a nagy magyarokat. Így kell tiszteletet adni, hírik-nevük, lángoló tisztviselők: az egész Debrecen...

hazaszeretetük és magyar művészetük előtt meghajtani a legmagyarabb város lobogóját. Néhány kiváló név, a város szellemi életének vezetői, írták alá a beadványt de láthatatlan sorokban ott vannak ezren és ezren, gazdák, munkások és kereskedők, iparosok és hazaszeretetük és magyar művészetük előtt meghajtani a legmagyarabb város lobogóját.

Őszre halasztották Németország felvételét a Népszövetségbe

Nem sikerült a megegyezés Genfben, de „Locarnó érvényben marad”

Genf, márc. 16. (Svájci Távirati Iroda.) Németországnak a nemzetközi szövetségbe való felvételét és a nemzetek szövetsége tanácsának átalakítását szeptemberre halasztották. A rajnai paktumban érdekelt hatalmak ma az est folyamán hivatalos kommunikét adnak ki.

Genf, márc. 16. (Svájci Távirati Iroda.) A népszövetségi nagygyűlés rendkívüli ülészakának elhalasztásával kapcsolatban a következő hivatalos kommunikét adták ki:

„Németország, Belgium, Franciaország, Nagybritánia és Olaszország képviselői összeültek, hogy szemügyre vegyék azt a helyzetet,

amely a felferült eljárás nehézsége nyomán előállott, amelyek akadályozzák közös óhajaik teljesülését. Megállapítják, hogy nem sikerült megegyezésre jutniok és hogy az akadályokat, amelyek egy bizonyos pillanatban előttük felbukkantak, nem tudták az utból eltávolítani. Ha, amitől tartani lehet, ezek a nehézségek tovább tartanak, akkor a locarnói jegyzőkönyv 7 aláíró hatalma sajnálatos volna kénytelen megállapítani, hogy a mostani órában kitűzött célt elérni nem tudták. Szerencsésnek érzik azonban magukat, hogy megállapíthatják, hogy a békemű, amelyet Locarnóban megvalósítottak, és most teljes értékében és

egész erejében érvényben van, sem mimódon nem szenvedett csorbát. Ők ma is, miként tegnap hívei ennek a műnek és elhatározott szándékuk közösen megtenni mindent, hogy azt őnségben tartsák és kifejlesszék. Megmaradnak ama meggyőződésük mellett, hogy a legközelebbi népszövetségi nagygyűlésen az ezidőszertíli nehézségek kiűszöböltetnek és hogy az egyezmény, amely Németországnak a népszövetségbe való belépése dolgában létrejött, megvalósul.” — Következnek az aláírások: — Luther, Stresemann, Wandervelde, Briand, Chamberlain, Scivaloja, Skrzinszky, Benes.

Este nyolcig újra a frank-ügy...

A nemzetgyűlés ülése -- Györki Imre éles támadása a kormány ellen -- Erődy Harrach polemiája Györkivel Pallavicini menteimi bejelentései

Budapest, március 16. A nemzetgyűlés ma kezdte meg tárgyalásait és egyelőre a miniszterelnök távollétében folytatják a frankvitát. Almásy László kijelentette, hogy még egyelőre nincs szó arról, hogy a klub alkalmasságát kérjék. Biznak abban, hogy a vita egyébként is meg rövidül. A kormányparti képviselők közül már többen töröltették felszólalásukat, Apponyi Albert gróf csak a miniszterelnök bazaarkezése után szólal fel. A Ház husvétj szünete március 27-től április 7-ig tart. Már a szünet előtt szeretnék megkezdeni az új költségvetés tárgyalását. A nyári szünet előtt a felsőházi javaslatot akarják letárgyalni, hogy őszre már a felsőház is összeülhessen.

A nemzetgyűlés szerdai ülését 12 órakor nyitotta meg Szcitovszky elnök. Kegyeletes szavakkal parentálta el Benedek János nemzetgyűlési képviselőt és Keglevich Gábor gróft, a főrendiház utolsó alelnökét.

Nemes Bertalan beszéde

Ezután folytatta a Ház a frankbizottság jelentésének tárgyalását. Az első felszólaló Nemes Bertalan

volt, aki hangoztatta, hogy a frankbizottság minden bizonyíték megszerzését lehetővé tette Pallavicininek a váddal együtt bizonyítékait is be kellett volna terjesztenie, azt azonban nem tette, sőt, amikor megidéztek, még akkor sem volt hajlandó vallomást tenni. A vizsgálati anyagból nyilvánvaló, hogy a kormányt nem terheli felelősség. Elitéli az ellenzéki magatartást és mivel a kormány helyesen járt el, a bizottság többségi jelentését elfogadja.

Györki Imre vádjai

Ezután Györki Imre szólalt fel. — Azt akarja bizonyítani, hogy a kormány tudott a frankügyről. Kéri az igazságügyminisztert, tájékoztassa a nemzetgyűlést azokról az eseményekről, amelyek a frankügyben a szünet alatt történtek. A miniszterelnök nem volt előrelátó és a mulasztásoknak egész sorozatát követte el Friedrich István a parlamenti bizottságnak bejelentette, miszerint a frankügy kipattanása után Dinich Vidor, volt nemzetgyűlési képviselővel üzenetet küldött a miniszterelnöknek, hogy tud a frank-

hamisítás előzményeiről. A miniszterelnök azonban Dinich Vidort az igazságügyminiszterhez utasította, a helyett, hogy maga intézkedett volna. A kormány korábbi álláspontjától eltérően hozzájárult ahhoz, hogy a francia kiküldöttek minden kis ügybe beleszóljának. A kormány tehát azért, hogy a maga szennyes életét megmentse, feladta a szuverénitást.

Az elnök Györki Imrét a sértő kifejezésért rendre utasítja és az ülést ezután fél órára felfüggeszti.

Három órakor nyitotta meg Zsitvay Tibor alelnök az ülést. Györki Imre folytatta beszédét. A kormány felelősségével foglalkozik. A nyomozás alatt a kormány eltussolást akart keresztülvinni és a nyomozó hatóságok tévutra akarták vezetni a franciák megbízottakat. A miniszterelnök azért bízta a belügyminiszterre a magánnyomozást, mert különben az eltussolás nem ment volna olyan könnyen. (Nagy zaj és ellentmondások a jobboldalon.) A belügyminiszterről többször megállapították, hogy titkos társaságnak tagja Rakovszky belügyminiszter (nevetve): Nem vagyok az.

Esztergyólyos: Majd felolvassuk a titkos társaságok vezetőinek a névsorát.

Györki Imre: A belügyminiszter a saját autóján vitte Nádosyt.

Rakovszky belügyminiszter: Ne mondjon valótlanúságot, ha azt kívánja, hogy komolyan vegyék.

Györki ezután sorra veszi a kormány tagjait és a kormány minden tagjának politikai felelősségét hangsúlyozta. A kormányt távoznia kell, mert minden uton lokalizálni és eltávolítani igyekezett az ügyet. Nem fogadja el a bizottság jelentését.

Erődy Harrach válasza Györkinek

Majd **Erődy Harrach** Tihamér szólalt fel, aki Györki felszólalásával polemizál. Györki szemrehányást tett a miniszterelnöknek amiatt, hogy nincsen jelen a frankvitánál. A miniszterelnök nem tudhatta azt, hogy a népszövetségi ülések olyan sokáig fognak tartani és olyan események következnek be Genfben, mint amilyenek tényleg bekövetkeztek. A kormány mindenestre helyesen járt el akkor, amikor a nemzetgyűlést elnapolta. *A kormány megelégedte a botrányokat, nyugalom és csend után vágyik, dolgozni akar, ezt akarja a kormány is.* Megállapítható, hogy ma az ország nagy többsége a kormány mögött áll. (Nagy zaj és ellentmondások a szélső baloldalon.)

Esztergyólyos: Gyerünk a választók elé.

Hoyos: Gyerünk, de minél hamarabb.

Erődy Harrach: *A kormány elítéli a frankügyet, mint ahogy elítéli minden veszedelmes és kalandorpolitikát.* A kormányt a frankügyből kifolyólag politikai felelősség nem terheli, mert a legnagyobb lelkiismeretességgel járt el, minden intézkedést megtett, hogy ezt az omnibusz ügyet felderítsék. Ezután hosszasan ismerteti a frankügy előzményeit és a parlamenti bizottság működését. *Nemcsak a kormány, de az országunk becsülete miatt kötelessége a kormány, hogy saját maga likvidálja a frankügyet.* Ha valaki rágalmoz és vádaskodik, de bizonyítani nem tud, úgy vonja le a konzekvenciát. Azok, akik botrányokban kélelegnek, akik nem tudnak korán fekküdni és korán kelni, akik éjjel nappal az ország sorsán fáradoznak. A bizottság jelentését elfogadja.

Esztergyólyos szerint 1956-ig is fognak a frank-ügyről beszélni

Esztergyólyos János a következő szónok. Azt hangsúlyozta, hogy a frankügy gazdaságilag is nagy károkat okozott az országnak. Mióta ez az ügy kipattant, Franciaországban elbocsátják a munkásokat. A kormány nemcsak politikailag, hanem erkölcsileg is felelős. A kormány minden tagjának távoznia kell helyéről, mert ezt követeli az ország jól felfogott érdeke.

Ehn Kálmán: Az egész mást követel, mint maga.

Esztergyólyos János kifogásolja, hogy a miniszterelnököt éppen a legfontosabb részletek tisztázásánál cserbenhagyta az emlékező tehetősége. (A jobboldalon valaki megjegyzi, hogy: Elég volt már ezekből az érvelésekből, mire Esztergyólyos kijelenti, hogy ha kell, 1956-ig is erről fognak beszélni.) Majd arról szól, hogy a politikai fórumról pusztulniok kell mindazoknak, akik ebben az ügyben benne vannak.

Urbanovics: Ez helyes, de be is kell bizonyítani, hogy kik vannak benne.

Pallavicini mentelmi bejelentést tesz

A napirend után **Pallavicini** György mentelmi jogának megsértését jelentette be. A miniszterelnök felszólítja őt, hogy jelentkezék az ügyészségnél és terjessze elő bizonyítékait. Ebben mentelmi jogának megsértését látja, mert a miniszterelnöknek nincsen joga képviselőt arra utasítani, hogy hova menjen és mit tegyen. Ugyancsak mentelmi sérelmet lát abban, hogy úgy a rendőrségnél, mint a vizsgálóbírónál a képviselőházban történt kijelentéseiről kérdezték, ami mentelmi jogának legpregnansabb

megsértése. Ezután **Pallavicini** személyes kérdésben válaszol a miniszterelnöknek két kijelentésére. A miniszterelnök egy ízben azt mondta, hogy a szónok már 1922-ben tudott a szokolhamisításról és nem tett feljelentést. *Hangsúlyozza hogy semmiféle törvény nem kötelezi őt feljelentésre.* A miniszterelnök azt is mondta, hogy azon a bizonyos vacsorán ő volt az a képviselő, aki nem tiltakozott a szokolhamisítás terve ellen. Azok a jegyzőkönyvek, amelyeket erről felvettek, ennek ellenkezőjét bizonyítják.

Utána **Batiz Gyula** szintén mentelmi sérelmet jelent be, azért, mert **Mátészalkán** a csendőrök igazoltatták és a vele levő munkástársát molesztálták.

Az ülés félnyolcekor ért véget.

Megkezdődött a Matteotti-pör

Hogy halt meg az elhurcolt szociálista vezér

Chieti, márc. 16. (Stefani.) Az itteni esküdszék előtt megkezdődött ma a főtárgyalás **Matteotti** képviselő meggyilkolása ügyében. A fővádlott **Dumini** kihallgatása alkalmával kijelentette, hogy egy franciaországi utazása alkalmával meggyőződött arról, hogy a Franciaországba kivándorolt olasz felforgató elemek között és az olaszországi unionista-szociálista párt

között, amelynek vezetője **Matteotti** volt, egyetértés állott fenn. Miután **Párisban** meggyilkolták a fascista **Bonservizit, Dumini** megszervezte **Matteotti** üldözését. — **Matteotti** ezután autóján elrabolták és messzire elszállították **Rómától**, hogy információkat szerezzenek akciójáról. Az autóból utat folyamán **Matteotti** heves vérhányás következtében meghalt.

Bethlen tárgyalásai Genfben

Budapest, március 16. **Bethlen** István gróf miniszterelnök vasárnap és hétfőn megbeszélést folytatott Genfben idős államférfikkal. Vasárnap a miniszterelnök látogatást tett **Luther** birodalmi kancellárnál, aki hétfőn viszonzta a látogatást. **Luther** után **Stresemann** birodalmi külügyminiszter jelent meg **Bethlen** szállásán.

Ugyancsak hétfőn látogatta meg **Bethlen** Walkó ideiglenes külügyminiszter társaságában **Nincses**, jugo-

szláv külügyminisztert, akivel a magyar államférfiak több, mint egy órán át tárgyaltak.

Egyes lapoknak az a híresztelése, hogy **Nincses** külügyminiszter a magyar miniszterelnökkel terület-átengedésre vonatkozó megállapodásra jutott volna, csupán fantasztikus kombinációkon alapul.

Páris, március 16. Az **Ezecsior** közli a **Times** cikkét, amelyben **Bethlen** gróf állása a genfi tárgyalása óta nagyon megerősödött.

Sigrayt nem tudták megidézni

Budapest, márc. 16. A frankhamisítási bűnperben dr **Lengyel** Ernő büntetőtörvényszéki vizsgálóbíró idézést küldött ki gróf **Sigray** Antalnak, amelyben ma délelőtt 11 órára kérte a gróf megjelenését. — Figyelemmel arra, hogy **Sigray** gróf nemzetgyűlési képviselő, az idézési blankettából kihúzták azokat a sorokat, amelyek a meg nem jelenés konzekvenciáit tartalmazzák. — **Sigray** gróf délután 2 óráig nem jelent meg a vizsgálóbíró előtt, de nem érkezett be a bírósághoz az idézés kézbesítésére vonatkozó vérvény sem. A hivatalos idő legvégén, két óra tájban jelentkezett a vizsgálóbírónál a kiküldött kézbesítő, aki olyan jelentést tett, hogy az idézést a gróf számára nem tudta kézbesíteni, mert a gróf háznépének bemondása szerint **Sigray** Antal tegnap birtokára utazott és csak néhány nap letele után tér vissza a fővárosba. A vizsgálóbíró ezt a jelentést tudomásul vette és holnap intézkedik új idézés kibocsátása iránt.

Nyomozás a szokolhamisításban

Budapest, márc. 16. A rendőrség a régi szokolhamisítás ügyében folytat nyomozást és annak idején gyanúsítottakat beidézték a rendőrségre. Ezek közül csak három férfit és egy nőt találtak fel, a többiek ismeretlen helyen tartózkodnak.

A cseh követség kijelentette, hogy a csehek kérelmezni fogják, hogy a szokolhamisítás ügyében tartandó kihallgatásokon mint sérült fél jelen lehessenek.

Budapest, márc. 16. A szokolhamisítás ügyében ma kihallgatták **Bokelberg** Ede ny. rendőrfelügyelőt, a **Károlyi** kormány volt rendőr-

főnökét, aki a prágai rendőrség átiratával megegyező módon adta elő, hogy ő adott annak idején ajánlólevelet **Kun Sándor** volt főhadnagynak **Mészáros Gyulához**. **Kun Mészáros** ügyébe és hamis szokolokat küldött át cseh területre. Ő azonban borozgatás közben elszölte magát, mire a cseh rendőrség két detektívet küldött ki **Budapestre**. A magyarul jól beszélő cseh detektívek **Budapest**ben összeismerkedtek **Kun**nal, **bizalmába** férkőztek és amikor **Kun** egy táska szokolal **Prágába** utazott, együtt mentek vele **Prágába** és azután **Kun** Sándor

dort lefoglalták és a bíróság hét évi fegyházra ítélte. Ma is börtönben ül. **Bokelberg** azonban nem tudott többet mondani, mint amennyit a prágai rendőrség már tudott.

Lázítás miatt letartóztatták Vázsonyi egyik merénylőjét

Budapestről telefonálja tudósítónk: A törvényszék utasítására ma délután a rendőrség letartóztatta **Molnár** Ferencet, **Vázsonyi** egyik merénylőjét, sajtó útján elkövetett lázítás miatt.

Molnár hiába tiltakozott az öt bekísérni akaró detektívek előtt, hogy a Szózatban megjelent ismeretes lázító cikket nem ő írta, a detektívek a főkapitányságra vitték, ahonnan **Molnár** még ma este átszállították az ügyészség fogházába.

Vecsey Ferenc a II. osztályú érdemkeresztet kapta

Budapest, március 16. **Vecsey** Ferencet a világhírű hegedűművészt, aki az árvizkárosultak javára már sok milliót gyűjtött össze, a kormányzó a másodosztályú magyar érdemkeresztrel tüntette ki.

A kormányzó ma délután 11 órakor kihallgatáson fogadta **Vecsey** Ferenc hegedűművészt és átnyújtotta neki a magyar zenekultúra körül és a közjótékonyaság terén szerzett kiváló érdemeinek elismerésül a II. osztályú magyar érdemkeresztet.

A kormányzó és felesége ma délután 5 órára teára vendégül látták **Vecsey** Ferenc hegedűművészt, valamint feleségét és sógorát.

Mérnök gyűlés

A Magyar Mérnökök és Építészek Nemzeti Szövetségének debreceni osztálya f. hó 18-án, csütörtökön délután 5 órakor, a **Berettyó** Armentisítő Társulat helyiségében (Szent Anna utca 25. I. emelet) nyilvános működő bizottsági ülést tart. — Az ülés keretében **Puskás Kálmán** kir. műszaki főtanácsos, az építőipar-törvénytervezet kapcsán az okl. mérnökök építőipari tevékenységéről fog előadást tartani. Az osztály összes tagjait ezúton is meghívja az elnökség.

11 millió ember vesztette életét a világháborúban

Budapest, márc. 16. Kedden délután a Statisztikai Társaság a statisztikai intézet tanácstermében dr **Kovács** Dénes elnöklésével felolvasó ülést tartott. Az ülésen különféle forrásokból vett adatok egybevetésével megállapították, hogy a föld valamennyi népének teljes 86 százaléka volt a hadműveletek által a háborúba bonyolulva. Ennek a roppant számnak 88 százaléka ellenük harcolt és 12 százaléka velük. A hadi halottak, elesettek és a fronton elhaltak száma összesen 9,5 millió, de ha az elhunyt katonák is halottak vesszük teljes 11 millió katoná vesztette el a háborúban életét.

Hozzájárult ehhez a beteges és a nyomorékká lett katonák száma. Ez utóbbiak száma 6,6 millió. Az ántant nagybatalmái közül az első adó **Franciaország**ot tartja a háború legnagyobb vesztesének, mivel **Franciaország** szerint 12 millió hadi halottja és a szülöttesek visszamaradását egyáltalán nem képes pótolni és így csak bevándorlások után képes népét a háború előtti méretre emelni. — Németország helyreépítési viszonyai sokkal kedvezőbbek.

A Csokonai Kör nagyszabású programja

Debrecenbe hívják felolvasásokra az elszakított területek jelesebb íróit -- Csokonai kiadványokat létesít

Megvásárolják az állítólagos Lilla képet

A Csokonai-kör hosszú szünet után tegnap választmányi ülést tartott, melyen a tagok szép számban jelentek meg. Az ülést dr. Pap Károly elnök nyitotta meg és legelőször is kegyelettel emlékezett meg Benedek János haláláról. — Hosszasabban szólott arról, hogy a kör működésében beállott szünetelés nem ellanybulást jelent, mert annak oka inkább a viszonyokban keresendő. A szünetelés idejét sem töltötte az elnökség tétlenül, mert ezalatt az idő alatt tájékozódást szerzett és a Kör újabb célkitűzéseiről irányában tett kezdeményező lépéseket. *A Kör szorosabb összeköttetésbe akar lépni az országos irodalmi társaságokkal, mint a Petőfi- és Kisfaludy társasággal, de céljának tekinti az elszakított területek irodalmi társaságaiba való bekapcsolódást.*

Szólott arról is az elnök, hogy egyre-másra alakulnak irodalmi társaságok, melyek azonban kevés kivétellel csak az érdeklődés széttagozására vezetnek. *A Csokonai-kör mindenesetre a régi tradícióhoz híven folytatja munkásságát.*

Csobán főtítkári referált ezután a Kör pénzügyének rendezéséről. — A lemondott Tóth Emil pénztárnok helyett Lőrinczy Györgyöt a Forgalmi Bank tisztviselőjét bízták meg a pénztár vezetésével.

Elhatározta a választmány, hogy a folyó évi tagsági díjat két pengőben, azaz 25.000 koronában állapítja meg, míg a tagdíjhátralékokat felkéri, hogy hátralékaikat legalább 50.000 koronával váltssák meg.

Csobán főtítkári ezután terjedelmes előterjesztést tett a Kör legközelebbi programjáról. Legelőször is a megszállott területek íróival éhajtja megismertetni Debrecen közönségét. *Az erdélyi magyar irodalmi társasághoz átiratot intéznek, hogy nevesebb tagjaival ránduljon át Debrecenbe felolvasó ülésre.*

Programjába vette a Kör Csokonai-kiadványok létesítését. Nagy örömmel vették tudomásul, hogy Pap Károly elnök Csokonai életrajzát megírja. A kiadványok sorában ez lenne az első, aztán követnék helybeli és fővárosi jelesebb írók művei.

Szó volt arról is, hogy a Kör esetleg egy heti vagy havi folyóiratot adna ki.

Tárgyalta a választmány azt az ajánlatot mely még tavaly érkezett a megszállt Komáromból, ahonnan Kalicza Sándor nyugal. jegyző a körnek egy régi képet küldött, illetve ajánlott fel megvételre, amelykép állítólag Csokonai Lilláját: Vajda Juliónnát ábrázolja. A képet Komáromban találták meg és az tényleg nagyon hasonlít a kör birtokában levő Lilla-képhez.

A képen feltüntetett jegyzés azt mutatja, hogy azt Egger Vilmos festette 1825-ben. Ez az évszám azonban kétséges teszi a kép eredetét, mely 18—20 éves fiatal szép Csokonai Lillája 49—50 éves lehetett. Fennmarad az a lehetőség, hogy a kép csak másolat, illetve egy még régebbi képről készült 1825-ben. Erre azonban megnyugtató bizonyítékot nem sikerült találni. A képet a Csokonai Kör a Szépművészeti Múzeum szakértőjével is megbeszélte. A szakértői vélemény szerint a kép annak az időnek művészetét híven tükrözi

vissza és megfelelő műbecsel bír, még akkor is, ha nem Csokonai Lilláját ábrázolja.

Mindezek előterjesztése után a választmány kimondta, hogy a képet 2 millióért megszerzi, sőt ha a komáromi eladó hitelt érdemlő bi-

A Kereskedelmi és Iparkamarai választások

Előreláthatólag Sesztina Jenő lesz az elnök, Zelinger Ede alelnök

A kamarai törvényhez kiadott miniszteri utasítás szerint a választásokat 4 héten belül meg kell ejteni a Szent-Királyi Tivadar elhunytával és a Dávidházy Kálmán lemondásával megüresedett elnöki s alelnöki helyre. Az elnököt és alelnököt a kamara összes bel- és kültagjai választják. Tekintettel a közeljövőben megejtendő kamarai tisztújításra, mikor a kamara vezetésében előreláthatóan mélyreható változások fognak bekövetkezni, értesülésünk szerint a kamara egy elnököt és egy alelnököt csak a választásig terjedő időre fogja megválasztani előreláthatólag Sesztina Jenő kormányfőtanácsos és Zelinger Ede eddigi beltárgyak személynében. Szent-Királyi

A helybeli iparosság sérelme

A Fűvészkeret uccai bérház munkáira beérkezett ajánlatok elbírálása a helyi iparosság érdekeit sérti

Az iparosság köréből közlik velünk a következőket:

Ismeretes a debreceni építő iparosok mozgalma a városi munkák elnyerése körül, mikor is egy nagygyűlés keretében határozati javaslatot fogadtak el, melyet úgy a főispánnak, mint a polgármesternek — küldöttség útján átnyújtottak. Kértek az érdekeltek a határozati javaslatban, hogy a városi munkákat ne vidéki, ne generál vállalkozóknak adják ki, hanem a helybeli iparosoknak, akik a legnagyobb munkanélküliségben vannak. Akkor ígéretet kapott a küldöttség, hogy lehetőség szerint szakmánként adja ki a városi munkákat úgy, hogy alkalma nyílik minden iparosnak ajánlatot benyújtani.

A Fűvészkeret utcai bérház építésére kiírt pályázatra sokan be is adták ajánlataikat, remélve, hogy most már végre a munkákat debreceniek nyerik el.

Bár az épület bizonyos munkáit

zonyítékot szerez arra vonatkozólag, hogy ez tényleg Lilla, úgy a vételárát még egy millióval megtoldja.

A kör tulajdonában van közel 1000 kötet különböző, 1 saját kiadvány, jobbára helyi szerzőktől. Elhatározta a választmány, hogy ezt jutányos áron kiárúsítja.

Zoltai Lajos „Hortobágy” című könyvéből 100 példányt mindjárt meg is vásárolt Mihalovits Jenő acélból, hogy azt a Gyógyszerész Egyesület vendégeinek ajándékozza.

Több kisebb tárgy elintézése után a választmányi ülés Pap Károly elnök és Csobán főtítkári elte-tésével véget ért.

Tivadar helye a pénzügyintézeteknek fenntartott helyek egyike volt, míg Dávidházy helye az iparosoké.

A beltárgyak névsora jelenleg a következő: Békés Lajos, Deutsch Sámuel, Fegyverházy János, Fleischmann Mór, Geiger Simon, Halmagyi József, Kardos László, Kaszanyitzky Andor, Kernhoffer József, Kontsek Géza, Löfkovits Artur, ifj. Schwartz Vilmos, Sesztina Jenő kereskedők (és pénzügyintézetek) részéről, Barna Tamás, Biczó Gyula, Horvát János, Kiss Károly Márkus Jenő, Serly Ede, Szántó Győző, Tóth István, Varjassy Imre, Weisberger Mihály, Zelinger Ede az iparosok (gyáriparosok) részéről.

debreceniek kapták, mégis sérti az iparosokat, hogy az asztalos, vasportál, vízvezeték, csatornázási, légszusz és központi fűtés berendezési munkákat budapesti és vidéki vállalatok kapták, amelyek itt nem adóznak, helybeli iparosokat nem foglalkoztatnak, pedig ugyanazon munkákat Debrecen felelt ipara is elláthatná.

Azok a differenciák, amelyek a fővárosi és vidéki vállalatok és a debreceni iparosok ajánlatai között fennállnak, egészen természetes dolog, mert hiszen egy rendkívül tökéletes vállalat első kézből szerzi be szükségleteit, nem úgy, mint az iparosok, akik harmadik-negyedik kézből kapják az anyagokat s így oly ajánlatot, mely versenyképes legyen, beadni nem tudnak. Pl. a Haas és Somogyi budapesti cég vasportálra tett ajánlatánál kitént, hogy a külföldről eca egy millió, mégis nem a helybeliek részesültek előnyben. — Így van ez a csatornázási és egyéb munkáknál is. Ami pedig az aszta-

los munkákra beadott pályázatokat illeti, itt a Dunaharaszti Faipar rt. — állítólag — nem szabályszerűen pályázott, amennyiben a biztosítékot nem csatolta, hanem megvárta, míg az ajánlatok összegei ismeretesek lesznek s ha kilátása lesz a munka elnyerésére, akkor 24 óra alatt beadja.

Az ilyen epizódok természetesen nagy visszatetszést váltanak ki az építő iparosok körében akkor, amikor Nyíregyháza, Szolnok s Miskolc városok minden munkát a helybeli iparosoknak adnak ki.

Különbösen is az ajánlatokkal a esztörtöki városi közgyűlés foglalkozni s akkor dől el, mennyire viseli szíven városunk döntő fóruma a kisemberek érdekeit, mely lehet a városra nézve áldozatot kívánó, de amelyet mégis — a mai rettenetes helyzetben, — figyelmen kívül hagyni nagy hiba volna

A debreceni billiárd-verseny

A billiárd verseny keddi fordulóján Báthory győzött Pucher ellen. Szántó győzött Pucher ellen. A verseny szerdai napján erős küzdelmekre van kilátás.

A Debreceni Sakkör versenye

Az elődöntő keddi fordulójára nagy meglepetéseket hozott, kikaptak a vezetők az első és harmadik csoportban, de pont-előnnyel mégis kezükben tartják a vezetést. Torma remist ért el Reichardt-tal, ki most felzárkózott a vezetők mögé, Boczán biztosan győzött. Barabás dr két győzelemmel biztosította a döntőbe való jutását, mely most már nem valószínű. Tólos befejezte játszmáit 5 egységgel. Bejutott a döntőbe — igen szorgalmas, tehetséges verseny zót ismertünk meg benne.

A vezetők állása egyébként a mai forduló után:

- I. csoport: Kallós 5, Kiss 4.
- II. csoport: Torma 4 és fél, Vándor 4 Reichardt 2 és fél.
- III. csoport: Tólos 5, Molnár 4 és fél, Jagicza 3.
- IV. csoport: Boczán 5 és fél, Kocsis dr 4, Barabás dr 3 és fél.

Kihallgatták a hajdunánási autó titokzatos utasát

Azért tartóztatták le, mert sértegette a hajdusámsoni jegyzőt

Több ízben hírt adtunk Riegl Zsigmond, bécsi kereskedelmi ügynök titokzatos hajdunánási útjáról. — Az ügynököt, mint ismeretes, két esendő hozta vissza Nánásról és a kir. törvényszék fogházában előzetes letartóztatásba helyezték.

Riegl tegnap delelőtt dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd kihallgatta, kiderült, hogy Grassalkovics Károly hajdusámsoni adóügyi jegyző utközben le akarta igazoltatni, mire ő a következő kijelentést tette:

— *Hány percetel kap azért, hogy engem igazoltat?*

Ez a kijelentés teljesen kimeríti a hivatalból felhatalmazásra üldözhető rágalmazás tényálladékát. Takó dr. vizsgálóbírósegéd, tekintve, hogy Riegl külföldi állampolgár és szökésről tartani lehet — Riegl előzetes letartóztatásba helyezte.

Irodai teendőkhöz jártas
urieleány felvétetik.
Személyes bemutatkozás.
Singer & Co varrógép R. T.
Piac ucca 79.

Sodronyfonatok,

szegesdrót, kapa, áso
és mindenféle mező-
gazdasági cikkek
nagy lerakata. o o

Sesztina Lajos, Debrecen, Piac-u. 23.

Emléktáblával jelölik meg Révész Imre ujfahéti szülőházát

Vasárnap lesz az emlék-ünnepély

Azt a házat, melyben Révész Imre, a debreceni nagy prédikátor született, az ujfahéti ref. egyház emléktáblával jelöli meg. Ebből az alkalomból ünnepséget rendeznek, melyen az ünnepi beszédet dr. Baltazár Dezső püspök mondja el. Délután istentisztelet lesz, amelyen az emlékbeszédet Szentpéteri Kun Béla tartja.

Az egyház erre az ünnepélyre,

mely március 21-én, vasárnap folyik le, meghívta a városi tanácsot is. Minden valószínűség szerint Vassó István dr. polgármester-helyettes és dr. Csűrös Ferenc köz-művelődési tanácsnok, vagy a tanács másik tagja utazik ki. Lehetőség, hogy maga dr. Magoss György polgármester is elutazik az ünnepségre.

A rokkantoknak a lehetőséghez képest visszaadják munkaképességüket

A népjóléti miniszter leiratot intézett a városhoz, melyben közli, hogy a rokkantkérdést véglegesen rendezni óhajtja. Erre két megoldási mód kínálkozik és pedig az egyik az, hogy a rokkantakat operáció vagy más kezelés után a lehetőségig gyógyítsák és munkaképességüket visszaadják, szükség

esetén műveltségükkel lássák el, — másodszor pedig az ipari kiképzésre alkalmas rokkantakat kiképezik. Ehez mindenekelőtt a rokkantak számbavétele szükséges, ezért a miniszter elrendeli, hogy május elsőjéig írják össze őket és a kimutatást terjesszék fel.

A lakások felszabadításának ügye a városi közgyűlés előtt

Mit javasol a jog- és pénzügyi-bizottság Nagy vitára van kilátás

Tudvalevő, hogy Suhajda Béla, — törvényhatósági bizottsági tag és 60 társa indítványt nyújtottak be a városi közgyűléshez, hogy írjon fel a kormányhoz és a lakások teljes felszabadítását kérje.

Az indítvánnyal foglalkozott a jog- és pénzügyi bizottság. Itt Eklé József azt a véleményt terjesztette elő, hogy csak a nagy lakásokra kellene felszabadítást kérni — míg Schwartz Vilmos kijelentette, hogy még egyáltalán nincs itt az ideje a lakások teljes felszabadításának.

Végül is szótöbbséggel kimondotta a bizottság: „Javasolja, hogy a közgyűlés a Suhajda-féle önálló indit-

ványt indokai alapján fogadja el. Ehez képest a háztulajdont korlátozó rendelkezéseknek továbbra is hatályban tartására irányuló mozgalommal szemben foglalja el azt az álláspontot, hogy a rendelkezések hatálya ne hosszabbítható meg, — hanem a szanálási törvény vonatkozó rendelkezése hajtassék végre. — Ez iránt intézzen a magyar királyi kormányhoz feliratot.“

A városi közgyűlésen aligha fog simán keresztülmenni az indítvány, mert Révi Nándor és társai ellene szólnak fel és így nagy vitára van kilátás.

Baltazár püspök és több aláíró indítványozza Rákosi Jenő és Herczegh Ferenc díszpolgárrá választását

Ama beadvány mellett, mely Hubay, Dohnányi és Vecsey díszpolgárrá választását kérik, egy másik önálló indítvány is kerül a csütörtöki városi közgyűlés elé a következőkben:

Tekintetes Törvényhatósági közgyűlés!

Alulírottak debreceni polgárok a legközelebbi törvényhatósági közgyűlés elé a következő önálló indítványt terjesztjük:

Méltóztassék Rákosi Jenő és Herczegh Ferenc magyar írókat Debrecen sz. kir. város díszpolgáruival megválasztani.

Indokok:

Rákosi Jenő több mint félszázada a magyar irodalom és ujságírás egyik legkiválóbb alakja. Minden nagy és szép magyar nemzeti

kulturális ügy benne találta meg leghivebb szószólóját. Valóságban a magyar nemzet élő lelkiismerete. A Magyar Iskolaegylet, a magyar gyermekvédelem is végtelen sokat köszönhet neki.

Herczegh Ferenc a magyar regény és drámairodalom büszkesége, a magyar öntudat ébresztője. Most ünnepelte 40 éves írói jubileumát és a Magyar Tudományos Akadémia a Nobel díjra ajánlotta.

Mindketten dísz és fényt adtak a magyarságnak és méltók arra, hogy egy nagy magyar város, mely annyiszor részesült művészei áldásaiban, polgárai közé számítsa őket.

Ajánljuk indítványunkat a közgyűlés egyhangú bizalmába.

Dr. Baltazár Dezső
Dr. Nyiri Ernő
stb.

Bicsérdy mester megszökött titkárnőjével hogy a németeket leszokassa a kolbászszévről

Marosvásárhelyen hagymával dobálták meg, mert elhagyta a feleségét

Erdélyi jelentések szerint a vegetáriusok apostola: Bicsérdy Béla, a ki legutóbb Ada-Kaleh szigetére vonult vissza, botrányos szenzáció középpontjába került. — Ugyanis Bicsérdy megszökött a titkárnőjével, Gerber Jolánnal egy uri leánnyal. A növényevő romantikus szerelmének érdekes háttere van. Gerber Jolán, egy gazdag pestszentlőrinci kereskedő leánya, már régebbi idő óta gyomorhajban szenvedett. A fiatal, csinos leány sorra járta az összes budapesti gyomorspecialistákat — akik azonban nem tudtak rajta segíteni. Ekkor a szomszédjuk, aki már régtől fogva lelkes bicsérdista volt, azt ajánlotta neki, hogy próbálja meg a vegetárius kosztot. A kura pompásan be is vált. A leány visszanyerte egészségét és hálából felsapott Bicsérdy rajongónak.

Gerber Jolán egy szép napon elutazott Ada-Kaleh szigetére, a mester tuzskulánmába, ahol Bicsérdy titkárnőjéül fogadta fel a szőke leányzó. A sziget vén tölgyfái és gyönyörű hagymás-ágyai között csirázott ki a két növényevő szívében a hatalmas szerelem.

Az elmúlt héten a legnagyobb ti-

fokban összecsomagolt Bicsérdy mester, majd Gerber Jolán kíséretében csónakba szállt és elevezett a legelső vasutállomásig. Meg sem álltak Marosvásárhelyig. A feleségének pedig egy levelet hagyott hátra, amelyben bejelenti, hogy megindítja ellene a válóperet végkielégítésül azonban rá hagyja az Ada-Kaleh szigeti házát, a minta-ültetvényes kerttel együtt.

Marosvásárhelyen azonban igen kellemetlen fogadtatásban részesült a szerelmes pár. A nagyszámú hívek botrányt esaptak az összejövetelen s amikor Bicsérdy mester közismert bariton pátosával szólásra emelkedett, a bicsérdisták hagymával és záptojással dobálták meg.

Pfui! Aljas esábitó! Cserben hagyta a feleségét!

Bicsérdy mester páni futással hagyta el a termet, titkárnőjével együtt. Az erdélyi bicsérdisták most nagyon szívesen magukat profétájukért. Bicsérdy viszont fel van háborodva, amiért hívei a családi ügyeibe avatkoztak bele és kijelentette, hogy kivándorol. Berlinbe fog utazni Gerber Jolánnal és itt a németeket leszoktatja a kolbászszévről.

A delejes asszonyt másfélmillió pénzbüntetésre ítélték

Wunderlichné iparigazolványt kér, hogy mint masszörnő delejessen

A „Debrecen“ tegnapi számában megírtuk, hogy a pesti vármegyeházán kedden délelőtt 10 óra körül hirdetik ki az ítéletet abban a kihágási ügyben, amelyet Wunderlich Péterné, a sashalmi delejes asszony ellen indítottak. Mindössze két-három kiváncsi ember álldogált ma délelőtt a pesti vármegyeház kapuja előtt, azok is elmentek, mikor megtudták, hogy az ítéletet kikézesítik Wunderlichnének, aki személyesen nem is jön el az ítéletkihirdetésre.

Az ítéletről egyébként kiténik, hogy a központi főszolgabíró, mint rendőri büntetőbíró Wunderlich Péterné született Szudolfszky Karolin 41 éves, római katolikus büntetlen előéletű vagyonos háztartásbeli egészségügyi kihágás címén másfélmillió korona pénzbüntetésre ítélte. A főbíró ezenkívül 222.000 eljárási költség megfizetésére kötelezte a delejes asszonyt.

A büntetést azonban egy évi próbátöredékre felfüggesztik, miután az indoklás szerint nem volt kimutatható, hogy a delejes asszonyt anyagi szempontok vezették volna.

Az indoklás egyébként kimondja, hogy Wunderlichné a saját bevallása szerint a főszolgabíró szóbeli tilalma ellenére tovább is gyógyított, még pedig részint külső, részint belső lelki kényszer hatása alatt. Az ítélet szigorúsági gyógy módnak nevezi Wunderlichné eljárást és nem fogadja el azt a védekezését, hogy püszéri, eddig ismeretlen gyógyítási eljárás alkalmazott, miután fényképe a főbíróban előírt összes ismérveket kimeríti.

A delejes asszony egyébként még a tegnapi napon elhagyta József főherceg szállóbeli lakását, mert a lapok híradása nyomán a beteg egész tömege rohanta meg. — Ma

egész délelőtt lakás után nézett és értesülésünk szerint sikerült is kapnia a Soroksári-ut környékén. Ellenőrizhetetlen híresztelések szerint a delejes asszony bizonyos körök kapacitálására elhatározta, hogy nem hagyja el az országot hanem Budapesten iparigazolványt nyújt be majd praxist.

Értesülésünk szerint már meg is bizta ügyvédjét, Sándor László nyugalmazott főkapitányt, hogy adjon be a hatóságoknál masszörnő iparigazolvány érdekében kérvényt — A delejes asszony ugyanis a háboru alatt mint önkéntes ápolónő működött az egyik klinikán, itt kitanulta a masszörnő mesterséget, vizsgát is tett és erről oklevele is van. Tekintve, hogy Wunderlichné valamennyi irata rendben van, valószínű, hogy az iparigazolványt egy héten belül megkapja és akkor ismét megindul majd a népvándorlás a delejes asszony budapesti lakása felé. — Wunderlichné ugyanis soha többé nem szándékozik vissza menni Sashalomra.

A leány vonat elé ugrott, az anyja felakasztotta magát

Hódmezővásárhely, márc. 16. — Nagy György Balint jómódu gazdálkodó felesége ma délben felakasztotta magát. Leánya a múlt héten a vonat elé vetette magát, mert nem tudott az önzetlen szerelemben hinni. Az anva öngyilkosságát megelőző napon egyik ismerőse előtt így nyilatkozott:

Leányomat szombaton szétléttem a vonat, nekem pedig már vasárnap meg kellett volna halnom. — Szégyen, hogy még élek. — A szerencsétlen család iránt városzerte nagy a részvét.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:

Szerda, március 17. A hid. Színháték. B) bérlet.
Csütörtök, március 18. A hid. Színháték. C) bérlet.
Péntek, március 19. A hid. Színháték. A) bérlet.

László Gyula jubileuma és a város

Kardoss Géza színigazgató beadványt intézett a városi tanácshoz, melyben elmondja, hogy László Gyula színművész ez évben ünnepli 40 éves jubileumát. Ez alkalommal Szigethy József: *Rang és mód* című darabjában lép fel, amelyben 1918-ban Heltai alatt kezdte debreceni működését. Április 10-én lesz a művész jubileumi jutalomjátéka, ezért azt kéri Kardoss, hogy engedélyezze a város a helyi 50 százalékkal való felémelését, úgy hogy a felemelt összeg teljes egészében László Gyulának legyen. Kéri tehát, hogy az 50 százalékra eső vigalmi adót engedje el a tanács és hathatós támogatásával emelje az ünnepély fényét.

A városi tanács tegnapi ülésén foglalkozott Kardoss kérelmével és Dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok javaslatára kimondta, hogy az 50 százalékos helyvéremelést engedélyezi, a vigalmi adót azonban elvi okokból nem engedheti el. A jubileumi ünnepélyre a tanács a közművelődési tanácsnokot küldi ki.

Dr Vass Károly tanácsnok indítványozta, hogy László Gyulának, aki 40 éve járja a színművészet rögzös útját, a város ajándékozzon valamely díszdíjat.

Dr Miszty Károly főügyész tekintettel a kiváló színész vendékvilág értékes művészetére, azt javasolta, hogy legalább egy millió koronát adjanak, mintán nagyobb értékű műtárgyat nem vásárolhatnak.

Végül is a tanács úgy határozott, hogy a nagyon súlyos gazdasági helyzetre való tekintettel, 500 ezer koronával megváltja a pályát.

Színházi iroda jelentése:

MA, szerdán B), csütörtökön C) pnteken — kivételesen — A) bérletben A hid.

HERCZEG FERENC monumentális színházi: A hid, változatlanul nagy érdeklődés és tetszés mellett kerül színre. A két legnagyobb magyar vetélkedése, nemzetét nagyra tenni, más-más módon, a nagy író ragyogó stílusában elejétől végig leköti a közönség fokozott figyelmét és érdeklődését. A siker nagy részesei a nagyszerű előadás és a kiváló szereplők kik Halasi Mariska, Kardoss Géza Bársony Aladár, Turóczy Gyula és Remete Gézával az élén — legjobb tudásukat érvényesítik.

HOFFMANN MESÉI. Offenbach, a halhatatlan mester utolsó egyszer smint legnagyobb és legjobb alkotása szombaton kerül az itt még nem adott opera formában színre. HALMOS JÁNOS, a budapesti városi színház tenoristája éneklő a Hoffmann meséi előadásban a címszerepet.

TIMAR ILA, Szömörkényi Franciska, Halasiné, Krompachi, Szigeti, Tamás, Endrődi Antók, Csolnaky, Kristóf a Hoffmann meséi főszereplői.

HARMINCHAT tagu, megerősített zenekar játszik a Hoffmann meséi előadásain, melyet Remete Géza rendez és Szathmáry Endre vezényel.

ALEXANDRA az operettek királynője, vasárnap délután ólész helyiakkal, a ragyogó, eredeti kiállításban.

ELŐRE váltsa meg jegyét a Csokonai színház előadásaira, mert a ragyogó, óriási műsor oly érdeklődést kelt, hogy a tolongás és azzal járó kellemetlenségektől kiméli magát.

Mozgó színházak műsora:

Szerda, március 16-án
VIGSZÍNHÁZ: Világfilm! Az Aranyláz., Carle Chaplin remekműve, 10 felvonásban. Kísérők: Veszekedő örkösök.

APOLLÓ: A kalandos filmek királya!!! Egy perccel 12 előtt. Luciano Albertinivel. Kísérők: Találka a háztőn és Sicc, a féltékeny szörnyeteg, — burleszkek.

JÖNNEK: Tartuffe és Harry Piel.

METEORBAN: csütörtökön „A tűzparipa”. Világatrakció! A főszerepben George O'Brien és Madge Bellamy! és „A prémvadász”. Előadások 6 órától. — Jön: „Édesanyám”.

Mit kér a színigazgató a jövő évre a várostól

Kardoss Géza beadványa

Ugy látszik Kardoss Géza színigazgató rá jött arra, hogy ha meg felelő szintársulatot szervez, a közönség szívesebben támogatja a színházat, ezért már most foglalkozik azzal a gondolattal, hogy a jövő évre a lehető legjobb művészi erőket gyűjtse maga köré. — Ezt bizonyítja a városhoz intézett az a kérelme, melyben bejelenti, hogy a társulat szervezését már most meg kell kezdenie, hogy a legjobb erőket lekötthesse, — ehhez azonban tudnia kell, hogy milyen szubvenciót kap jövőre. Az 1926—27. évre a következő szubvenciót kéri:

A színház teljes fűtését és világítását, a városi alkalmazottak, tűzoltók, valamint a vízdíjak és biztosítási díjak a város által való fizetését. Évi 20.000 aranykorona szubvenciót, még pedig úgy, hogy az első két hónapra eső részt előre, a többit rendszeres utólag. — Ezenkívül kéri Kardoss, hogy a város hetenként egyszer a városi nyomdában nyomasson ingyen a színháznak hatszáz darab színlapot. Végül azt kéri, hogy a vigalmi adót teljesen engedje el a tanács.

Amint bebizonyítottam a múltban, — írja Kardoss a beadványában — hogy a legjobb vidéki társulatot szerveztem meg, úgy fogadom, hogy erre törekszem a jövőben is.

A tanács a kérelmet kiadja a színházi bizottságnak véleményezés végett.

A debreceni közmunkákat debreceni munkások végezzék, kívánják a szakszervezetek

Ujabb beadványban ismertették a debreceni munkások panaszait

A debreceni munkásszervezetek a következő beadványt intézték a városi tanácshoz:

A munkanélküliség ügyében már több ízben voltunk bátrak az év folyamán a tek. Városi Tanácshoz beadvánnyal fordulni s mélyszégsé sajnalkozással kell megállapítanunk, hogy ezen beadványokra minden esetben kaptunk biztató ígéretek, de ezekkel a biztató ígéretekkel teljesen szemben állanak a rácafolnak olyan események és jelenségek, amelyeket a városi közmunkák árlejtsésénél tapasztalunk. Legelsősorban is tiltakoznunk kell a Városi Tanács azon mulasztása ellen, hogy a közmunkák vállalkozóinál sehol nem köti ki azt, hogy a vállalkozók a közmunkát csak helybeli munkásokkal végeztethetik. Ebben a tekintetben a tek. Városi Tanács példát vehet a nyiregyházi és miskolci Városi Tanácsoktól, amelyek közül az utóbbi annyira megy, hogy idegen illetőségű munkást nem is enged a városba munkát keresni s nem egy debreceni munkás, aki kénytelenségből vándorbotot vett a kezébe, kénytelen volt Miskolcra visszajönni, mert ott munkát nem is kereshetett.

Azokban az összegekben, amelyek a tek. Városi Tanács közmunkákra fordít, benne vannak a munkások verejékkel kerestett fillérei is s ezen az alapon joggal követeljük, hogy a tek. Városi Tanácsnak elsőrendű kötelessége legyen arról gondoskodni, hogy ezeket a filléreket ne vigyék ki a városból idegen munkások, hanem az itt maradjon s itt növelje a kereskedelemben és az iparban a forgalmat.

A most meginduló közmunkáknál is azt tapasztaljuk, hogy teljesen figyelmen kívül hagyják azt, hogy vajjon kapnak-e debreceni munkások munkát az elrendelt közmunkáknál. A Déri-múzeum és a Fűvészkert-utcai bérpalota földmunkáihoz egyre-másra veszik fel a vidéki napszámókat s ezzel szemben, ha debreceni földmunkások kimennek falvakra, akkor hátsóval scaddllettel zavarják ki onnan őket, amint ez például Jászán is történt.

Az a körülmény pedig egyenesen megröhbentett bennünket, —

hogy a tek. Városi Tanács a Fűvészkert-utcai bérpalota asztalosmunkáit egy dunaharaszti cégnek adta ki, ahol még a lehetősége is ki van annak zárva, hogy debreceni munkásokat foglalkoztassanak. A tek. Városi Tanács ezen ténykedésével a vállalkozón kívül 18—20 debreceni s a munkássz-tályhoz tartozó polgárnak vette ki a szájából a kenyeret s ezzel egyetemben sújtotta azok családtagjait is. Az asztalosiparban az alkalmazottaknak alig 20 százaléka dolgozik s minden reményünk az oly nehezen meginduló közmunkákban volt.

Sajnos, az a körülmény, hogy a községi választások már több mint egy évtizede nem tartattak meg, lehetetlenné teszi a számunkra azt, hogy a város közgyűlésén mondjuk el bírálatunkat a tek. Városi Tanács ezen eljárásáról, de mint ennek a városnak a polgárai jogot formálunk ahhoz, hogy kérelmeinket és kívánásainkat figyelembe vegyék azok a tényezők, akiknek kötelessége a mi érdekeinket is megvédeni. Ebből a szempontból vissza kell utasítanunk azokat a törekvéseket, amelyek arra irányulnak, hogy a közmunkák révén a munkások bérei leredukáltassanak s minden alkalommal összehasonlítás tétessék a falusi és városi munkás bérigényei között. E hét folyamán egy nagy csapattal munkás jelent meg Debrecenben Bagamér községből s könnyezve panaszkodtak arról, hogy a bagaméri káptalan birtokán 16.000 koronás napszámókat fizetnek s ennél többet nem akarnak adni. Ha a nagyváradi püspökség megengedi magának azt a keresztényi cselekedetet, hogy a munkásait ilyen módon koplaltassa, Debrecen városának nincs szüksége, hogy erre az utra lépjen.

Tudjuk és érezzük azt, hogy jelen beadványunk hangja eltér azoknak a hangjától, melyeket előzőleg már a munkanélküliség kérdé-ésében a tek. Városi Tanácshoz intéztünk, azonban, ha szétnézünk a szomszédban s látjuk azt például, hogy Nyiregyháza város több millióra menő összeget fordított a munkanélküliség nyomorának enyhítésére s a munkásszervezetekkel karöltve állapította meg a segélyezés mértékét, ha látjuk azt, hogy Miskolc városa ugyanezt cselekedte s ezenfelül mindent elkövet arra, hogy a miskolci munkások jussanak munkához nemcsak a közmunkáknál, hanem a magánvállalatoknál is, önkéntelenül felvetődik a kérdés, miért zárkózik el a tek. Városi Tanács hasonló felfogás és ténykedés elől, amikor ez a körülmény a város polgárait s talán minden társadalmi osztályban csak megnyugvást keltene.

Aláírva a debreceni munkásszakszervezetek vezetősége által.

Földet ad a város az Ondódon és Fancsikán felállítandó ref. lelkeszségeknak

Dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok tegnap délelőtt a városi tanács ülésén jelentést tett arról, hogy a tanyai lelkeszségek tárgyában az ad hoc bizottság meg tartotta ülését és megvitatta a tanyai lelkeszségeknek adandó városi segélyt is. Az értekezlet beható eszmecsere után abban a véleményben állapodott meg, hogy a város tekintettel a tanyai lakosság vallásos erkölcsi értékeire, a fűződő nemzeti érdekekre, az Ondódon és a Fancsikán felállítandó lelkeszségekhez 60—70 katasztrális hold földet járuljon hozzá. Ez a földterület a református egyháznak mielőbb átadandó volna, hogy a tanyai istentiszteleteknek felmerülő költségeit ennek jövedelméből már is fedezhessék.

Az ügyet kiadják a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Egy liter
asztali bor
7500 korona
Csanak József Kft. Rt.
Piac ucca 51. sz. üzletében. Telefon 70.

A NAP HIREI

A Sevcik vonósnegyes Debrecenben

Három év múlva újra körünkben látjuk a világ legtekélyesebb vonósnegyesét, a világhírű Sevcik kvartettet. A kiváló együttes külföldi utazásról hazatérve, előbb Debrecenben, aztán Pesten s néhány vidéki városban koncertezik. Debrecenbe esütörtök délután érkeznek. A hágyverseny esütörtök este kivételesen fél 8 órakor kezdődik, a zeneiskola dísztermében. A műsoron Mozart, Brahms és Dvorzak egy-egy vonósnegyese szerepel.

— *Révész Imre centenáriuma* alkalmából a Kávéneum jól sikerült képeslapon adta ki a nagynevű debreceni lelkipásztor arcképet. Ára darabonként 1000 korona. — Kapható a kollégiumban Kiss Ferencnél, a központi lelkesi hivatalban s a Méliusz könyvkereskedésben.

— *Ev. bűjli istentisztelet* lesz I. hó 17-én, szerdán délután 5 órakor az ev. templomban. Tartja Farkas Győző.

— *Rugonfalvi Kiss István előadása.* A debreceni Hadimúzeum Egyesület által tervezett előadás-sorozat esütörtökön, március hó 18-án kezdődik meg, a helyorségi tisztá kaszinóban, délután 6 órai kezdettel, amikor is dr. Rugonfalvi Kis István egyetemi tanár az ősi magyar hadviselésről tart előadást. Az előadások iránt már is nagy érdeklődés mutatkozik. A belépő jegyek ára tizezer korona és korlátolt számban még kaphatók a Csáthy, Méliusz, Hegedűs és Sándor és Antalffy féle könyvkereskedésekben.

— *Arról értesülünk, hogy a Köztisztviselők Szövetkezete* 1925. évi május hó 1-ig visszamenőleg és folyó év március hó 15-től folytatólag minden könyves vevőjének vásárlása után 5 százalék engedményt ad. A szövetkezeti tagok pedig fenti 5 százalékon felül az évvégi visszatérítésben is részesülnek.

— *Tanonctartó iparosok figyelmébe.* A tanonciskola igazgatósága megküldötte az Ipartestületnek az 1926 február havi mulasztási kimutatást, amelynek megtekintésére arról is inkább felhívjuk városunk iparosait, mivel a mulasztásokat nyolc napon belül — elfogadható indokkal — még igazolni lehet.

— *Táncvizsga a ref. polgári leányiskolában.* Szépen sikerült táncvizsga folyt le vasárnap délután a Dóczy intézet dísztermében, ahol a ref. polgári leányiskola mintegy 60 főből álló egyenruhás csapata mutatta be precízen a különböző táncokat Ch. Perczei Karola táncitanárnő vezetésével. Szép számú közönség gyönyörködött a növendékek ügyes táncában. A táncvizsga jövedelmét (1.000.000 koronát) a lelkes szülők az építkezési alapotra ajánlották fel. Ez a tett is azt mutatja, hogy talán a polgári tanuló érzik legjobban egy tágas, kényelmes iskola hiányát s a legkisebb alkalmat is felhasználják arra, hogy az építkezési alap összegét, — ha egy téglával is — gyarapítsák.

Kényszerkölcsönkötvényt vesz Kényszerkölcsönhatalékokat legelőnyösebben befizet
Dr. Balázs Jenő
bankháza, Piac-u. 89. Telefon 143.

A Békessy Béla Vivó Club házi kardversenyt rendez

A Békessy Béla Vivó Club 1926 március hó 21. napján, délután 5 órai kezdettel, a „club bajnoki“ címért, házi kardversenyt rendez. — A verseny két részből áll, ugymint senior és junior verseny. A senior verseny győztese a „club bajnoka“, a junior verseny győztese pedig a „club legjobb junior vivója“ címet nyeri. A versenyen indulhat a clubnak minden olyan tagja, aki tagdíj fizetési hátralékban nincs. A senior versenyen való indulás korlátozva nincs, erre nevezhet bármely tag. A junior versenyből ki van zárva: aki a versenyt a múltban már megnyerte; aki a clubbajnokság senior versenyén a múltban már részt vett;

továbbá, aki a jelen versenyen oda nevezett be. A versenyen nevezési díj nincs. A verseny díjazása: úgy a senior, mint a junior csoportban az 1-3 helyezett ezüst, a 4-6 helyezett pedig bronz érmet kap. Tiszteletdíjak első sorban a senior helyezetteknek illetik, a junior helyezettek tiszteletdíját csak abban az esetben igényelhetnek, ha hatnál több ilyen díj állana rendelkezésre, vagy pedig *külön ilyen rendeltetéssel adományoztatott.* Nevezni a csapatkapitányoknál lehet: Beczner József és dr. Majerszky Jenő urak.

A verseny a MVSz szabályai szerint rendeztetik és színhelye a ref. főgimnázium tornaterme.

Március 15-e az Augusztia szanatóriumában

Az Augusztia szanatórium személyzete és betegei is megünnepelték március idusát.

A *Dudinszky Imre* rendezte pompás műsor első száma a Nemzeti Hírszekegy elneklése volt, melyet a szanatórium dalárdája adott elő átérzéssel.

Badnár György lendületes megnyitó beszéde után *Noé Gyula* szavalt a éreces hangon a „Talpra magyar“t.

Timár Ilia színművésznő irrederenta énekeket adott el, a közönség frenetikus tapsai között.

Ezután *Képes Judit* „Erdély felé“ című költemény hatásos interpretálásval gazdagította a műsort.

Pikler Róbert hegedűszólót játszott. Ifj. *Szell Istvánnak* a „Debreczen“ hasábjain is közölt „3-as honvéd“ című hazafias költeményét *Szell Istvánné* adta elő igen hatásosan.

Az ünnepség *Ráczó Irma* által interpretált „Március 15.“ című költemény után a Himmusz lélekemelő akkordjai mellett ért véget.

A betegek közül és hozzátartozóikból rekrutálódott nagyszámu közönség az ünnepség lezárása után lelkesen ünnepelte dr. *Geszti Józsefet* a szanatórium jelenlevő igazgatóját.

x *Mester nélküli zongoratanulás, naturalista módszerrel.* A Faluszövetség népművelési osztályának kiadásában olyan naturalista zongoratanókönyv jelent meg melyből bárki rövid néhány hónap alatt megtanulhat zongorázni, minden vezető mester nélkül. A könyv tartalma elméleti és gyakorlati részből áll. Aki végig halad a népszerű stílusban írt leckéken, nemcsak zongorázni tanul meg, hanem minden dalnak, dallamnak saját maga szerezheti meg a kíséretét. Hetvenöt szebbnél szebb, régi és egészen új népdal, csárdás van a könyvben, ami egymagában óriási értéket képvisel. A könyv tetszetős kiállításban, nagy kottaalbum alakban jelent meg nyolcvan oldalon — művészeti címlappal díszítve. Ára 10 pengő. 125

NAGY HUSVÉTI VÁSÁR!

Petrik Károly és Társa

rőfős és rövidáru üzletében, SZENT ANNA UCCA 5. szám

A szokásos ünnevi vásár megkezdődött és az eddigi olcsó árainkból még külön kedvezményt is nyújtunk a mélyen ísített vevőinknek. —

Női és férfi szövetek, harisnyák, kesztyűk, mindennemű mosó áruk, szabókellékek és rövidáruk. — Szolid, szabott árak.

A biharkeresztesi szeretőgyilkos az ítéltábla előtt

Tavaly májusban tárgyalta a debreceni törvényszék Katona Imre, bihargrai főjegyző ügyét, ki felesége szeretőjét: Varga Dénes tanítót Biharkeresztesen agyonlötötte. A törvényszék erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetésben mondta ki bűnösnek Katonát és 5 hónapi börtönrre ítélte. Az ítélet ellen a vádlott felebbezést jelentett be, így került az ügy a debreceni ítéltáblához, amely e hónap 31-én tárgyalja az ügyet. A főtárgyalást dr. Perjessy Mihály tanácselnök fogja vezetni.

Gyászrovat

SZATHMÁRY KÁROLY TEMETÉSE.

Mély részvét mellett temették el tegnap délután Szathmáry Károly nyug. postafőtisztet, a róm. kath. temető halottasházától, a református egyház szertartása szerint. A temetésen *Bohoss* postafőnök vezetése alatt a debreceni postatisztviselők küldöttsége jelent meg, de ott voltak az elhunyt egykori kollégái, valamint a gyászoló Szathmáry Zoltán sok-sok jóbarátja, a művészvilág több tagja és több debreceni kávé és vendéglős.

A ravatal mellett *Kovács Béla*, református segédlelkész mondott megindító gyászbeszédet és imát. Azután *postafőtisztek vitték a nyitott sírhoz* a koporsót, hol az elhunyt végakaratahoz képest, szeretői sírja mellett temették el.

ELHUNYT KÖMÜVES MESTER.

Egy derék iparos ember dőlt ki az élők sorából. Polgár id. *Balázs Sándor* kömüves mester, életének 69-ik évében. Tegnap temették el nagy részvét mellett, a Homok utca 109-ik szám alatti gyászszobából, a Kossuth utcai temetőbe.

BEJELENTESEK

AZ ANYAKÖNYVI HIVATALBAN

A napokban a következő haláleseteket jelentették be a debreceni anyakönyvi hivatalnak: Majoros András ref 3 hónapos, Kapitány József gk 3 napos, Husi Mátyás napszamos ref 82 éves, Kovács Róza ref 1 napos, Kovács Margit ref 1 napos, Tasnádi Juliánna ref 19 hónapos, Kupferstein Magdolna izr 13 napos, Balázs Sándor kömüves mester ref 68 éves, Szathmáry Károly ny. postafőtiszt ref 81 éves, Karcub Jolán gk 42 éves, Papp Margit rk 2 napos, Kapitány János gk 4 napos, Dombi János ref 14 éves, Tóth József ref 3 hónapos, Járó József eselőd 61 éves, Tarcsai Zsuzsanna ref 65 éves, Deák Róza gyári munkásnő ref 19 éves.

Budapesti Nemzetközi Vásár.

1926. április 17-26.

Rendezi a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara.

Vamszabadraktár.

A legjobb eladási alkalm.

Áru és személyszállítás kedvezmények a bel és külföldi vasutak és hajózási társaságoknál.

Visunkedvezmények.

Központi iroda: BUDAPEST V. ker.

Szemere ucca 6.

Tb. képviselet:

Kereskedelmi és Iparkamara Debrecen.

x **Segítsétek az elhagyott gyermekeket és vegyelek Fehérkereszt sorsjegyet!** A 5000 korona. Mindenütt kapható. Ny-remények 700 millió értékben. Huzás e hó 24-ikén. Sorsjegyrendelések: Budapest, VII. Ó-utca 27.

x **Csűrös Béla** festőművész akt-kiállítása nyitva van naponta 10-1 óráig és 3-5 óráig a Művészházban Szentanna-utca 5. sz. alatt.

— **Biciklit loptak.** Bodnár és Kócás, Csepő utca 76. szám alatt levő kerékpárüzletből két egyenruhás személy két biciklit kölcsönözött ki, a melyekkel megszöktek. Az egyik tettest Nagykállóban elfogták.

4000 koronáért hétköznap a **Debreczeni és a Tiszántúli Hírlap** közli 10 szavas alkalmi apróhirdetését.

x **Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő?** Kálvin-tér 19. ref. püspöki bérpalota, a Déry muzeum mellett. — Mindenki tudja már, hogy az Ingóságközvetítő a legelőszőbb beszerzési forrás. Felesleges tárgyait egyedül itt értékesítheti. Elfogadjunk megbízást egész lakás, iroda és üzleti berendezések, hagyatékok kiadására. Egyes butoradarabok, szőnyegek, ékszer, értéktárgyak kiállítására és eladására. Allandó vétel és állandó eladás. Megvétele ajánlunk: nagyon szép gyermekkosikát már 150.000 koronától, fürdőkádat, zuhanyzókat, gyönyörű íróasztali lámpákat, kandallóbereteket, íróasztali felszereléseket, úgy elé való gyapjuszőnyeget, debreceni és hortobágyi emléktárgyakat, specialitásokat, nagyon szép gyertyatartókat, zenélő, ébresztő- és fallórákat, szobrokat, szentképeket, gramofonokat, gramofon-lemezeket, puld-mérlegeket súlyokkal, egész és fél hálókat, magános butoradarabokat, tükröket, mosdókat, rézgyagyakat, mindenféle székeket, gyönyörű, művészi festményű virágseréptartókat, vázákat és mindenféle ingóságokat. Megvétele keresünk: hencsereket, diványokat, egész hálókat, összecukható vaságyakat, diványokat, sodronyheléteket, matracokat, ebédlőket, nri szobákat, íróasztalokat, írószekrényeket, magános butoradarabokat, hintaszékeket, gyermekkosikát, fennsíraketteket, függönyöket, ebédlőszőnyeget, lószerszámokat, borhélyszékeket, álló tükröket, vívősisakokat, kardokat, vilnyulusztereket, férfiruhákat, arany és ezüst tárgyakat, evőszközöket, étkészleteket, bőröndöket és mindenféle ingóságokat.

KÖZGAZDASÁG

Jól sikerült az orosházi szarvasmarha kiállítás

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által Orosházán, március 14-én (tizennegyedikén) rendezett tenyészsarvasmarha kiállítás és tenyészbika vásár minden várakozást meghaladóan sikerült. A főleg kisteenyésztők buzdítására tartott kiállítás 137 bejelentés volt, ami többszöröse a legutóbbi más helyeken tartott ily kiállításoknak. A tenyészsínyvonal pedig, amelyről ott az orosházi és környékbeli gazdák adtak bizonyosságot, oly kiváló, hogy a legjelesebb szakértőket is meglepte. A kiállításban a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hírelszóvetkezelő Irtékes jutalomdíjain kívül 4 állam nagy oklevél is adódott ki. — Alk' munk volt beszélni a kiállításról egy debreceni úrral, aki megtekinthette. Az volt a debreceni gazdaközönseget is oly lelkes érdeklődésre bírni, mint az orosházi gazdák ta-

nusítottak ez alkalommal is. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, már Debrecenben is rendezett több, kiválóan hasznos kiállítást. De amig Orosházához képest Debrecen sokszoros népességű: oly tömeget, ezer és ezer ember tolongását itt nem lehet tapasztalni, mint ott láttuk. Itt Debrecenben kényelmesen volna lehető a Mezőgazdasági Kamara által nyújtott kiváló alkalmakat hasznukra fordítani, súlyos mulasztást követnek el saját érdekük ellen azok a debreceni gazdák, akik nem igyekeznek tömegesen látogatni a Kamara kiállításait, bemutatóit és előadásait, amelyekért a távoli vidékek gazdái, mint Orosházán is egyik gazda a Kamara iránt hálájukat nyilvánító köszönő beszédében mondtotta: a debreceni gazdákat úgy irigylik pedig!

Ugyanazon napon volt a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara orosházi téli gazdasági iskolájának záróvizsgálja is, melyen 58 tanuló kiváló taneredményről adott bizonyosságot.

Terményfőszedőzárlat:

A gabonafőszedés a kétnapos szünet után általában a forgalom élénkülésére számítotak, de egész délelőtti vontatott volt az üzletmenet, amit főleg annak tulajdonítottak, hogy a határidőüzlet hiánya szinte

lehetetlenné teszi az üzletkötéseket.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavideki buza 380—392.5, dunántúli 375—387.5, pestvidéki 377—390, rozs 217—222.5, árpa 230—240, sörárpa 300—330, zab 247—257.5, tenzeri 177—180, korpa 165—167.5

Ferencvárosi sertésvásár

Déli zárlat. Nyíltvásáron felhajtás 423, eladatoit 120. Árak: zsirsertés fiatal, könnyű 15—16, nehéz 20—20.5. A zárúvásáron eladatlan maradt 17, a forgalom nem tudott kifejlődni.

Zürichi zárlat:

Páris 1872, London 2525%, Newyork 519%, Brüsszel 2150, Milánó 2080, Amsterdam 208.10, Berlin 12370, Bécs 7320, Szófia 375, Prága 1538%.

Debreceni ló- és szarvasmarha vásár

A mai lóvásáron a felhajtás nagy volt, a kereslet kevés. — Az árak a következőképen alakultak: jómínőségű ló 4—5 millió, közepes 3—4 millió, silány 600 ezertől feljebb.

Szarvasmarhában nagy kínálat, kevés kereslet. Vágómarha élőszuliban 6—9 ezer, szópóshorjút 9—12 ezer, jármeszkör 7—13, fejőstehén 24—7 millióig.

LENGYEL FEST. TISZTIT

CSAPO UCCA 28. szám.

Plissé gouvrirozást saját műhelyemben készítek.

Olcsó! Divatos! Szenzációs!

Már az olcsóbb vámtarifa mellett a legszebb külföldi

tavaszi újdonságok megérkeztek az

Apolló Divatáruházba

PIAC UCCa 67. (Vármegyházzal szemben.)

Tavaszi kabátok és kabátanyagok (Citomán, ripsz, koverkot) női és férfi ruha- és kosztümszövetek, eredeti francia Lioni selymek, creppek, maroquinek, vásznak, zefírek, libertik, harisnyák, női és férfi fehérneműk **divat és ár tekintetében is szenzációsak.**

Hitelképes egyének részletfizetésre is vásárolhatnak

Oriási selyemvásár!



12 millió kor. lelépésért adunk három szobás lakást, nagy üzlettel

va y üzlet nélkül, melék helyiségekkel, (éőszoba, konyha, borospnce, sertesó, írtakamara, egész dávir haszn lat) Szer nyebb utcai lakás, stur aturos, padlás szob k V lanyviúg íás, Sertes és barem tartás meg-nevedve! A hirtula donos vitéken v kik. — Haromeves bér eti szerződést is adunk.



Hirtelen közbejött okok miatt nevéseges potomáért és kedvező fizetési feltételek mellett megkapható 177 kat. holdas **BIRTOK** épületekkel, elsőrendű buzatermő, **KARCAGON**.

A fekete imre-jele szemben a vasuti átomdsai, ahöz egy haj tásnnyra, éppen a m. kr. 1 óiamíves lskoa mellett. **A vevő rögtön ávéheti.**

Bővebb felvilágosítással szolgál a nevezdszázad óta fennálló Nagy Lajos Örez. Ingatlanforgalmi Iroda.

SPORTHIREK

Felkérletnek

a Debreceni Vasas Sportegylet öszszes tagjai, hogz e hó. 20 án este pont 7 órakor a klubhelyiségben fontos megbeszélés végett okvetlen jelenjenek meg. — Intéző.

Szerkesztői üzenetek

Cs. Imre úrnak. Nagyon kedves adatait a Szabó Károly-féle boltról legközelebb okvetlen közzéteszük. — Eddig is csupán a helyszúke akadályozott meg benne.

Üzv. G. Imréné. Jairus leánya című bibliai dráma kiállítását díszlet- és egyéb kiadásai tényleg tetemes összegre rugnak és ezért azt az indítványát, hogy az árvizkárosultak javára más előadást kevesebb költséggel rendezzenek, figyelemre méltó és éppen ezért átadtuk, természetesen a név elhagyásával, az illetékes koröknök. Ha becses cikkét teljes terjedelmében közölnék, ez sok félremagyarázásra adna alkalmat, éppen ezért — engedelmével — a közléstől eltekintünk.

Soffeur iskola Pannónia Garageban Piac ucca 42. szám

Március	15-én
Május	15-én
Július	15-én
Szeptember	15-én

6 hetes tanfolyamok
Tandij: K 1.700.000.
Hölgyeknek külön tanfolyam

Elsőrendű uradalmi **FAJBOR** kihordásra ismét kapható **LITERJE 9000 kor.**
Rizling és Kadarka 10.000 K
KORONA vendéglő
Mímérésében, CSAPO UCCA 17.

Steiner-féle városi ingatlan iroda

Piac ucca 19. II. em.
Telefon 624. Telefon 624.
Sestakeri szőlő 3 szobás lakással, 150 millió. Bodán két szőlő nagyon olcsón eladó. Péterfia-u. végén, kórház háta mögött, ház eladó több lakással, nagy udvarral, két szobás lakással azonnal áadó. — Akinek háza, szőlője eladó, forduljon bizalommal e céghez.
Csak eladás esetén utólag fizetendő a jutalék.

Padlólakkok

kiváló minőségben, ugyszinten mindennemű festékek nagyon olcsón kaphatók
STERN
festékeküzletében, PIAC-U. I. I. Biházi utca szomben.
Ugyanalt poloska és sváb bogárirtó a volt minőségben kapható.

Apróhirdetések

ALKALMAZÁST NYER

MEGBIZHATÓ
német kisasszonyt keresnek 3½ éves gyermek mellé. Rózsa, Piac-u. 9.

EGY
cukrásztanuló azonnal felvétetik. Percel Béla, Piac-utca 77. szám, 734

BORBÉLY-
segéd, fiatal, beléphet azonnal. Nagyalomás, pályaudvar. Kelemen. 497

EGY
kifutót felveszek. Herceg Anna, Piac-u. 41. 793

HAJDU MEGYE
és környékén nagy-ki-terjedésű ismeretségi körrel rendelkező nyugalmazott tisztviselőt, vagy faszakmában jár-tas egyént feles társ-ként bevesz fatereske-delmi vállalat. A címet a kiadóba kérjük lead-ni. 24a

JO
megjelenésű úriembere-k üzletszerzésre ker-esetnek. — Bevétel esetén fix napidíj mel-llett, állandó alkalmazá-szt nyerhetnek. Je-lentkezni este 5-6 óra között — a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalá-nál. 24a

PINCÉR
vagy csapos felvétetik. Cím a kiadóban.

ANGOL
kézi varróleány fölvé-tetik Simonffy-u. 5. sz. a 28. vassátor utáni üzlethelyiségben.

MEGBIZHATÓ
családos házmester azonnal felvétetik. Je-lentkezni: Hunyadi-u. 6. szám.

ALKALMAZÁST KERES

CIPŐ
felsőréssz készítő, ki a szabásban és mintavá-gásban szakképzett. — állandó alkalmazásra felvétetik. Boldogfal-va u. 2. Barua. 699

MÁSFÉLÉVI
fródi gyakorlatlalt bíró fiatal leány alkalmazást keres, esetleg pénztár-kezelést is vállal. Cím a kiadóban. 785

EGY
komolyabb leány ajánl-kozik vidékre vagy hely-be házasodni. Cím a kiadóban. 512

80 MILLIÓ
korona ingatlan biztosí-tással raktárnoki üz-letezőtől vagy más ha-sználó állást vállalom. — Szíves megkereséseket kérem Barta, Külsővá-sár-tér 9. alá. 798

AJANGAT

ÉPÍTKEZÉSHEZ
tégla, csemp. mész leg-utányosabban Rosen-fei és Fischernél, Sa-lótróm-utca 12. Tele-fón 674. 10a

ERDŐS
kárpitós mesternél, Si-monffy-utca 13. kész hencserek, diványok, szalngarnitúrák, mat-racok, paplanok kapha-tók. Megrendelést, ja-vítást jutányos áron eszközöl. 10a

NYARI
rózsa vető burgonya kapható nagyban és kicsinyben: Csapó ut-ca 33. Karsainál. 765

SOFFÓR
vizgára szakszerűen, műhelygyakorlattal csak Kiss gépműhely softör-iskolája készít elő dij-talan állásba helyezés-sel. Erzsébet-utca 20. sz 588

TAVASZI
gyenge juh turó és go-molya kapható turó-üzemnél Darabos 20. Telefon 6-68. 574

DEBRECENSZKY
kárpitós-mester. Hal-köz 8. Kész hencserek, diványok, bór- és ber-zselvgarnitúrák álla-ndóan raktáron. Javítá-sokat olcsón készítik. 8a

VIZESUBORKA
kilönként kapható. — Lindenfeld, Dégen-feld tér 7. sz. 28.a.

ÖZV. KISS
Andrásné ajánlkozik házalhoz mosni Agár dy utca 17. 625

TÓCZOSKERT
Szondy utca 22. 64 termő gyümölcsfa, 44 ribizli és nőszimetebo-r kiadó Simonffy ut 10. 616.

ZONGDRA
azonnal béreadó. Cím a kiadóban.

TENNISZRACKET
női, angol gyártmány, eredeti hurozással fél-áron eladó. Piac-u. 4. földszint. 799

KORCSMA
és vendéglő azonnal át-vehető. Cím: Külsővá-sár-tér 9. sz. 797

ZAMATOS
házibor, nem savanyú literenként 10.000 Ko-rona. Kapható minden-nap. Poroszlav-ut 53. 781

UGY
angol mint német órá-kat felöltötteknek és gyermekeknek a legjutányo-sabban vállalom. — Szíves megkereséseket kérem délelőtti állást kere-sek. Cím a kiadóban.

ÓRA-
ékszerjavítást jóáttá-sal, szakszerűen készít Sretter János, Battyá-ny ucca 13. 5

RÁDIÓ-
készülékek és alkatr-észek legjobbak Földvá-rynál. Kapható Szé-chenyi-u 55. Acumulá-torok tétése és javítá-sa. 27a

GÉPJAVÍTÁST
hengereket felölös séggel vállalom. Vi-dékre kimegyek. Al-mási, Erzsébet 65. 669

EGY
liter asztali bor 10000 Kor., egy liter tokaji hegyaljai bor 18.000 Kor., 1 üveg furmint 21.000 korona. Kapha-tó Glücknél Péterfia 76. Ugyanott egy ta-nuló felvétetik. 594

BIRTOKOSOK,
szőlő és kerttulajdono-sok figyelmébe! Gyü-mölcsösök tisztítását, azok telepítését, vét-teti és kártevő rova-rok irtását, tanítészeti képzettséggel, felelő-séggel szakszerűen vé-geznek és karban tar-tanak, azonkívül kert-rendezést, parkírozást, átalakítást, nyári gon-dozást, játszótér, szik-lacsoport, szökőkutak építését, fővárosi gy-a-korlattal és izléssel. — mindenkinél jutányo-sabb árban végeznek : Szegedi testvérek, ké-pesített kertészek és kertépítők. Kishegyesi ut 30. Telefon: 6-54. Szakutastás bárkinél díjtalan. 17a

ELSŐRENDŰ
uri divat szabóság. — Öltöny készítése 400 ezer, zsakét 600.000, frack 700.000, felöltő 400.000 korona, fele-lősség mellett. Weisz, Beresényi-utca 37. sz. (Saját ház.)

LEGUJABB
selvem- és szalmakala-pok 120.000 koronáért szerezhetők be Turyné-nál, Pacsirta-utca 41. 11a

TISZTELETTTEL
értesítem az igen tisz-telt cipész és eszmadia mester urakat hogy iparomat újra megkez-dtem lakóomom. Apa-fi-u. 20. Suba István el-őfőfelsősz készítő. 787

AJTÓK
ablakok, szoba és kony-habutorok, portálok fest-és és zománcozását olcsón vállalom. Buto-rokból fereket felelő-séggel kiirtok. Löwinger Dániel művelő és fé-nyező. Nap-utca 14. sz. 32a

DIVAT
női harisnyát, fűzőt és gyermekharisnyát nagy választékban kaphatók harisnyakötődében. — Hatvan-utca 16 — Ha-risnyafelkészítést és tal-palásokat vállalom. 424

SELYEM
es szalma kalapok ol-csón szerezhetők be Matta Anna, Csemete-utca 10. szám. 376

MEGHÍVÓ
Az Unió tűzifa és áru-forgalmi részvénytárs-ság 1926 április 15-én délután 3 órakor üzlet-helyiségében tartja XI. évi rendes közgyűlést. Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletéről és a nyereség felosztása irán-ti javaslata. 2. Az 1925. évi mérleg elő-terjesztése. 3. Felügyelő bizottság jelentése. 4. Felügyelő bizottság ré-szére a felmentvény megadása. 5. Felügyelő bizottság választása. 6. Indítványok. Debrecen. 1926. március 16. Az igazgatótag. — Mérleg-és eredmény számla. Va-gyon: Pénztár 2579200. Adósk 243625. Bere-n-dezés 45630. Arukészlet 4610000. Hadikölcsön 650. Összesen 7237916 kor. és 25 fill. Teher: 10000. Tartalékalap 876152. Hitelezők 6603442.30. Osztalék (1923-1924. évről) 6563243. Ez évi nyere-ség 550080. Összesen 7237916.25. Telep-bér-let 2869750. Üzleti költ-ség és adók 2838300. Személyzeti fizetés 6000000. Munkabér 1565000. Berendezés avullás 5070. Ez évi nyereség 550080. Össe-sen 13828200. Áru-számla nyeresége 13828200. 789

A KÖZTISZTVISELŐK
Szövetkezete értesíti t. tagjait és vásárlóközön-ségét, hogy 1925. évi május hó 1-ig vissza-mérleg és folyó év március hó 15-éig foly-tatolag minden könyves-vevőjének vásárlása után 5% engedményt ad. T. tagjaink pedig a fenti 5%-on felül az évvégi visszatérítésben is részesülnek. Bővebb felvilágosítás az árudá-inkban nyerhető. 33a

FÉRFI
szövetek kicsinyben is mélyen leszállított ár-ban kaphatók Domán posztóüzletben. Bika-bérház. 15a

MOSÁST
lakásomon jutányosan vállalom. Cím a kiadó-ban. 772

KERESLET
15 MILLIÓT
keresek 2-ik betáblá-zásra. Cím a kiadóban. 795

KÖLYÖK-
pincsi selyem kutyát, fehérét keresek megvé-telre. — Cím: Blattner Genla üveg- és porcel-lán üzletében. Pérene József ut. 89. sz.

CSENDES
fűzőt keresek 12-15 millióval, nagyon jó he-lyen levő régi fűzőr-üzletet vettem át, csak kevés a tőkém hozzá. Cím a kiadóban. 796

ELVESZETT
egy fél briliáns függő. Aki visszahozza, 500 ezer korona jutalomban részesül. Hungária ká-véház, főpincér. 792

BOCONÁDI
kaptárakat keresek — megvételre. Cím a kiadó-ban. 663

VENNÉK
egy kis házat külsőse-gen, lehetőleg a Homok kertben, 35 milliót alul. Ajánlatokat megbízot-tamhoz. Nagy Lajos úrodához (Veres-u. 9.) kérek. 36a

LAKAS
EGY
szoba, konyha, spájk kis családnak kiadó le-lépéssel. Cím: Árpád-tér 8. 749

JO
családból való leány fehérműi javítás, ház-gondozás, viráglocsolá-sért lakást kér. Cimeket a kiadóba kérek. 651

BUTOROZOTT
szoba központban, kü-lön bejárattal kiadó. Ér-tekezni: Szőlősi do-hányáruda. Hatvan-u. B29

LAKÁSCSERE
Két szoba, előszoba és mellékhelyiség hasonló-val. Zsák-u. 3. 775

KIADÓ
különbejárattal utcai bu-torozott szoba. Burgun-dia 11. 774

EGY
különbejárattal butoro-zott szoba április 1. kiadó. Simonffy u. 12. 784

SZOBA
konyha, speiz, modern, villanyal. évi bérért kiadó. Cím a kiadóban. 649

SZERÉNY
butorozott szoba kiadó. Széchenyi-u. 24. 794

ÜZLET, RAKTÁR
RAKTÁR
helyiség Hatvan-utca 11. szám alatt azonnal kiadó. Értekezni Stern befegyár. 732

RÉGEBBI
mészáros, heutes üzlet forgalmas helyen ela-dó. Cím a kiadóban. 735

ELADÁS
ELADÓ
egy elegáns előszoba-garnitúra és íróasztal. Kinizsi-u. 85. 782

ELADÓ
egy használt szivattyú kut. Könyök-u. 8. Há-tul az udvarban. 771

FIATAL
német vizsla nagyon olcsón eladó. Homok-utca 31.

FEKETE
hun-szöföldet szállítok Kovács hírlapiroda, Pi-ac-u. 42. Telefon: 12-14. 770

ESZENYI
József szepespusztai gazdaságában erősen átvészelt tenyészkocák és kanok eladók. Tele-fon: 6-82. 783

VARRÓGÉP
eladó, szabó vagy szat-lernek való. Lorántffy-u. 19. Keresztépület. 790

16-SOROS
vetőgép. — kaparógép, ekék, kocsi, szekér, ré-pavágó, szecs-kavágó el-adó. Csapó-u. 26. 788

EZERJO
bor 100-6000 literig eladó. Péterfia-u. 21. szám. 785

LILIPUTI
tyukok, bantam-család mely áll 1 kakas, 7 fiérből, minden elfo-gadható árért azonnal eladó. Dobó-u. 20a. sz 35a

HINTÓ
bőrfődeles majdnem u-előnyös árban eladó. — tekinthető délután 2-óra között. Cím a kiadó hivataltban. 476

BOCSKAI-KERTI
ezérvő új- és óbor nagy-ban és hordónként is és egy hold szőlő há-zal eladó. Timár-utca 36. szám. 381

TÖMÖR
mahagoni — komplet szalon eladó. Értekez-hetni : színházátjáró butorraktár, Szántó-nál. B3

KOTLÓ.
tyúk, tenyészkakas és tojás eladó. Szécheny ut 16. 30/a

INGATLAN
ELADÓ
a Böszörményi út 8 számú háza beköltözhe-tő 3 szobás modern lakással. 62

KI HÁZRÉSZEM
megverzi, annak azonnal átadom szoba, üvege-randa, konyha, éls- és fűskamra, pince sertés-és baromfi-öl, külön ud-varral, gyümölcsös és konyhakert, filagóriából álló lakásom, egész ud-var- és padlásszámolat-tal. Modern, tiszta tégla-épület, eternit palával fedve, villany bevezetve, udvaron szivornyomó kut fenséges, pormentes le-vegő. Cím a kiadóban. 34a

ELADÓ
ház 300 négyzetöglő gyü-mölcsossel, beköltözhető Tócskért. Méhes-utca 13. sz. 773

VÁROS
belterületén szőlő, be-költözhető lakóházzal el-adó, esetleg bérbé ki-adó. Főtvös-u. 7. 430

HOMOKKERTBEN
1875 négyzetöglő szőlő és gyümölcsös, legjobb karban, teljes felszer-léssel borházzal eladó. Értekezhetni: Ovoda-u. 13. sz. 766